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AR-GE MERKEZİ KURULMASI DESTEĞİ
Araştırma ve geliştirme, kültür, insan ve toplumun bilgisinden oluşan bilgi dağarcığının artırılması ve bunun yeni süreç, sistem ve uygulamalar tasarlamak üzere kullanılması için sistematik bir temelde yürütülen yaratıcı çalışmaları, çevre uyumlu ürün tasarımı veya yazılım faaliyetleri ile alanında bilimsel ve teknolojik gelişme sağlayan, bilimsel ve teknolojik bir belirsizliğe odaklanan, çıktıları özgün, deneysel, bilimsel ve teknik içerik taşıyan faaliyetler, maliye bakanlığı tarafından Ar-Ge indirimi, Gelir vergisi stopajı teşviki, Sigorta primi desteği Damga vergisi istisnası, Teknogirişim sermayesi desteği şeklinde desteklenir.
ŞARTLAR

· Şirketlerinin; organizasyon yapısı içinde ayrı bir birim şeklinde örgütlenmiş olması gerekmektedir.
· En az 50 adet tam zamanlı Ar-Ge Personeli istihdam edilmesi gerekmektedir.
· Ar-Ge Projelerinin hazırlanması gerekmektedir.

DESTEKLER
1-Ar-GE İndirimi
Teknoloji merkezi işletmelerinde, Ar-Ge merkezlerinde, kamu kurum ve kuruluşları ile kanunla kurulan vakıflar tarafından veya uluslararası fonlarca desteklenen Ar-Ge ve yenilik projelerinde, rekabet öncesi işbirliği projelerinde ve teknogirişim sermaye desteklerinden yararlananlarca gerçekleştirilen Ar-Ge ve yenilik harcamalarının tamamı,
500 ve üzerinde tam zaman eşdeğer Ar-Ge personeli istihdam eden Ar-Ge merkezlerinde ayrıca o yıl yapılan Ar-Ge ve yenilik harcamasının bir önceki yıla göre artışının yarısı,
Kurum kazancının tespitinde amortisman yolu ile gider gösterilir. 
2- Gelir vergisi stopajı teşviki

Doktoralı personellerin ücretlerinin %90’ı diğer personelin ücretlerinin %80’i gelir vergisinden muaf tutulur.

Örneğin,

Ar-Ge merkezinde 70 tam zamanlı Ar-Ge personeli çalışmakta olup, bu personelin 5'i doktoralıdır. Personellere Ar-Ge faaliyetleri kapsamındaki çalışmalarına ilişkin olarak 2.000 TL brüt ücret ödenmektedir.

Her personel için Brüt Ücret Tutar      : 2.000,00 TL

Vergiye Tabi Ücret Matrahı                : 1.700,00 TL

Hesaplanan gelir vergisi (%15)          :   255,00 TL

Asgari Geçim İndirimi Tutarı              :     49,95 TL

Ödenmesi Gereken Gelir Vergisi         :   205,05 TL
         Doktoralı Personel için ödenecek Gelir Vergisi   : 20,50 TL


Diğer Personel için ödenecek Gelir Vergisi       : 41,00 TL

Gelir vergisi stopajı teşviki ile her bir doktoralı personel için aylık 184,55 TL, diğer her bir personel için ise aylık 164,05 TL maliye bakanlığı tarafından muaf tutulacaktır. 
AR-GE Merkezinde çalışan 5 doktoralı personel için aylık 922,75 TL olmak üzere yıllık 11.073,00 TL, diğer 65 personel için aylık 10.663,25 TL olmak üzere yıllık 127.959,00 TL gelir vergisi indirimi sağlanacaktır.

Böylece, söz konusu bu işletmede toplam yıllık 139.032,00 TL kar elde edilecektir.
3- Sigorta primi desteği 
Personel sigorta priminin yarısı 5 yıl süreyle Maliye Bakanlığı tarafından karşılanır.

Örneğin,

70 kişinin tam zamanlı çalıştığı bir Ar-Ge Merkezinde her bir personel için brüt 2.000 TL maaş üzerinden ödenmesi gereken 1.000,00 TL Sigorta Priminin yarısı 500,00 TL’lik kısmı Maliye Bakanlığı tarafından karşılandığından aylık 35.000,00 TL olmak üzere yıllık 420.000,00 TL kar elde edilecektir. Destek 5 yıl süreceğinden Ar-Ge Merkezinin 5 yıl boyunca elde edeceği toplam kar 2.100.000,00 TL olacaktır.
4- Damga vergisi istisnası
Ar-Ge Faaliyetleri ile ilgi olarak düzenlenen kâğıtlardan damga vergisi alınmaz.

5- Teknogirişim sermayesi desteği
En çok 5 yıl içinde lisans, yüksek lisans ve doktora derecesi almış kişilere 100.000TL sermaye hibesi verilir.
Örgün öğrenim veren üniversitelerin herhangi bir lisans programından bir yıl içinde mezun olabilecek durumdaki öğrenci, yüksek lisans veya doktora öğrencisi ya da lisans, yüksek lisans veya doktora derecelerinden birini başvuru tarihinden en çok beş yıl önce almış kişilerin, teknoloji ve yenilik odaklı iş fikirlerini, desteği veren merkezi yönetim kapsamındaki kamu idareleri tarafından desteklenmesi uygun bulunan bir iş planı çerçevesinde, katma değer ve nitelikli istihdam yaratma potansiyeli yüksek teşebbüslere dönüştürebilmelerini teşvik etmek için bir defaya mahsus olmak üzere teminat alınmaksızın 100.000,00 TL teknogirişim sermayesi desteği hibe olarak verilir.
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